

Cărbunele — marți

Puternică mobilizare la întreprinderile miniere Lonea, Dilja, Paroșeni și Bărbăteni care au extras marți, 9 ianuarie 1990, împreună, peste nivelul de producție stabilit 570 tone de cărbune. Cea mai mare producție suplimentară au extras-o minierii de la Lonea: 288 tone. La nivelul combinatului s-au extras 21 604 tone.

Cele mai slabe rezultate le-au înregistrat minerii din Vulcan: minus 1 294 tone de cărbune și Valea de Brazil: minus 667 de tone.

Întreprinderea minieră Cimpul lui Neag nu a dat nici o tonă de cărbune. Minerii în felul acesta nu contribuie la refacerea economiei naționale a României libere. (D.G.)

Cărbunele — miercuri

În schimbul I al zilei de miercuri, totalizat o producție de 4 784 tone de cărbune, nivelul planificat 5 750 tone. Cele mai slabe rezultate le-au înregistrat minerii de la Livezeni și Valea de Brazil. — 140 de tone — mai puțin de jumătate din nivelul stabilit pentru I, au extras cărbune minerii de la schimbul I (300 tone de cărbune). Dilja, Aninoasa și Valea de Brazil Nici miercuri, IM Cimpul lui Neag (cea mai mare depășire, 106 tone), nu a extras nici o tonă de cărbune. Combinatul minier Valea Jiului a ne. Pină când? (D.G.)

Zorinnoi

Cotidian independent al municipiului Petroșani

JOI,
11 IANUARIE

1990

ANUL I, NR. 15

4 pagini — 50 bani

Știm să ne înrolăm în Revoluție?

Întrebarea nu este retorică. Este o întrebare pe care ne-o punem cu toți, pornind de la un adevăr pe care-l constatăm pretutindeni — încă ne găsim cu greu mătca. Cel mai mulți au înțeles să participe la revoluție prin eforturi la locurile lor de muncă, unde sînt mai utili decît oriunde. La fel de adevărat este, însă și faptul că mai sînt destul care cred că sfînta libertate cucerită cu atîtea jertfe înseamnă să ceri ce crezi și vrei, și desigur să ți se și dea. Imediat dacă se poate. Iar unii mai nerăbdători trec cu de la sine putere la exercitarea dreptului discreționar de a lua nu întotdeauna ceea ce li se cuvine.

S-a mai spus și o mai spunem — singura acoperire a drepturilor bănești ce ni se cuvin este munca, munca bine organizată, în cea mai perfectă ordine și disciplină. Acesta trebuie să fie marele adevăr și principiu de viață, pe care l-am dorit și l-am obținut. Putem spune că este definitiv câștigat. Dar, ocupîndu-ne în continuare de probleme minore, la detrimentul celor de maximă im-

Constantin IOVANESCU

(Continuare în pag. a 3-b)

Prin munca și conștiința tuturor

Revoluția a învins. Victoria este a poporului. Bucuri izbînzii, ea și durerea jertfelor, este a tuturor fiilor adevărați ai patriei. Dar și viitorul, lumea pe care au visat-o tinerii eroi ai Revoluției, pentru care a suferit și la care a năzuit întreaga națiune, este tot al tuturor. Spre acest viitor, spre această lume pășim cu încredere, cu credința fermă că, fie tineri sau vîrstnici, vom putea trăi după deceniile de mizerie și umilință, cu demnitate, eliberați de rîncimii și teroare, de la a zilei de mîine.

Victoria, libertatea, democrația sînt ale poporului, ale fiecărui cetățean al țării. Dar, ale fiecăruia sînt și răspunderile, marile îndatoriri pentru cauza Revoluției, pentru făurirea societății democratice, a patriei libere și cu adevă-

rat prospere. Aceste idealuri — BINELE spre care toți năzuim cu ardore, pentru a-l trăi zi de zi, ca o realitate efectivă, palpabilă, poate fi cucerit doar prin consolidarea democrației, prin normalizarea întregii vieți social-economice. Prin munca cinstită și participarea cu răspundere civică a tuturor cetățenilor.

În Valea Jiului se fac pași însemnați pe calea normalizării. Democrația își spune cuvîntul. Organismele noi de putere ale Frontului Salvării Naționale au fost constituite la toate nivelele și au început în atribuții, preocupîndu-se efectiv de soluționarea problemelor vitale ale populației. Sînt în curs de organizare și sindicate-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2 a)

Scrisori deschise adresate Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale

DOMNULE PREȘEDINTE

În calitate de cetățeni al municipiului Petroșani, cu libertatea cîștigată prin singele tineretului revoluționar, în momentul de față încercăm să stabilim încrederea în actualele forme de conducere ale revoluției, revoluție care nu s-a încheiat și care trebuie să triumfe prin libertate și democrație reală.

În acest sens, cerem ca dvs. personal să faceți cunoscut prin presa liberă, reprezentată de ziarul „Zori noi”, adevărul privind incidentul care a avut loc la restaurantul Hotelului Petroșani (III)

În seara zilei de 31 decembrie 1989, unde ați participat personal, alături de reprezentanții ai Consiliului municipal Petroșani al Frontului Salvării Naționale, alături de tineri revoluționari, studenți și muncitori, precum și de cetățeni francezi, care au adus ajutorul umanitar pentru populația ce a suferit din plin efectele tiraniei fostei dictaturi.

Rodica FLĂDĂR, Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

INVITAȚIE LA DIALOG

În numele meu, dar și al multor concetățeni, doresc să adresez cîteva întrebări Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale.

În condițiile în care Consiliul Național al F.S.N. a lansat un program în care Consiliul F.S.N. din municipiul Petroșani și-a declarat adevărul, cum explicați încălcarea unor obiective pentru care atîtea inimi tinere și curate au lăcrătat să mai bată? Un principiu esențial al programului menționat îl consti-

tuie COMPETENȚA, capacitatea cuiva de a se pronunța asupra unui lucru pe temeiul cunoașterii adînci a problemei în discuție, însoțită de integritatea morală. Ce dovadă de competență — dăduse Lucia Popa, înălțurată numai în urma unor reprobabile fapte? Ce dovadă de competență a dat Dan Tăbăcaru? Cine și pe ce criterii l-a desemnat pe a-

Psiholog

Victoria EDELIHAUSER

(Continuare în pag. a 2-a)

Gîndurile unui țaran

Cu toate că lucrează de vreo 20 de ani ca lăcătuș, din care 18 la IM Aninoasa și ultimii doi la mina Iseroni, Ioan Bărbăneț se consideră tot țaran. Adică mîmăruș din Iseroni. Om care, precum bunicii și părinții săi, a ținut ca la ochii din cap la casa, pămîntul, oile și vacile sale. Iar ca el sînt mulți din aceia care, ani de-a rîndul, au încercat să împace și capra și varza: să dea statului ceea ce i s-a impus, și să mai păstreze, și pentru gura familiei, o parte din roadele muncii.

Departe de noi gîndul de a prezenta această categorie socială ca fiind cea mai oropsită. În ciuda vicisitudinilor, unii din-

vite la locurile de muncă din întreprinderi, cîț de cele din propria gospodărie. Chiar dacă, uneori, se spunem cinstiți, la unii balanța perseverenței a înclinat spre a doua variantă. Revîndînd în actualitate, iată părerile lui Ioan Bărbăneț referitoare la modul în care vede el revînzarea micii proprietăți țărănești.

— Adevărul e ăsta, domnule: oamenii de aici au ținut multe vaci. Dacă vom fi sprîmîniți, vom crește în continuare și vite, și oi. Trebuie să fim încurajați să ni se dea furaje — fînul pe care-l facem noi nu e de ajuns —, apoi

George DUTĂNU

Știri interzise

Adevărul despre exploziile de la Vulcan din martie '86 și septembrie '89

Subișternata Bana Maria, profesoară, domiciliată în Timișoara, str. Tipografilor nr. 5, ap. 14, telefon 24848, dorește, pe această cale, să facă cunoscută una dintre crimelor săvîrșite, în Valea Jiului, de Ceausescu și banda lui.

În ziua de 21 martie 1986 s-a produs un accident colectiv de muncă la IM Vulcan. În urma exploziei în subteran, au murit 20 de mineri. A doua zi dimineață s-a format o comisie guvernamentală din cei mai buni specialiști în mineri, care au fost obligați, li s-a ordonat, să intre în mină, deși normele de securitate minieră nu permiteau atunci intrarea în subteran.

Probabil Ceausescu și ai lui au ordonat să intre, neavînd în vedere, au intrat, fiind surprinși de o nouă explozie, în care au murit 8 oameni, 4 erau de la CCITPSM (cum i se spunea acum), 3 de la IM Vulcan și un securist. Amintesc

Teodorescu, directorul Centrului, inginer Mihai Pătrașcu, inginer Mihai Pusac și diplomat inginer doctorand Francisc Bana, soțul meu, în vîrstă de 40 de ani.

Menționez că au avut noroc să scape din explozie trei persoane: ministrul adjunct al minelor, șeful securității din Petroșani — Chereșiu și ing. Tat Sabin de la CCITPSM Petroșani.

Acești oameni nu au avut curajul atunci să spună cine i-a trimis la moarte. Acum, în democrație și libertate este necesară o re-deșteptare a conștiințelor și reanchetarea tristului caz.

Procesul de constatare a cauzelor exploziilor a fost clasat. Ca de obicei în astfel de cazuri. Adevărații vinovați nu au fost pedepsiți.

Fac apel, prin intermediul dumneavoastră, cum am făcut apel și la ziarul

zular mal sus arătat.

Doresc să fac apel la cei care cunosc îndeaproape situația și li știu pe cei care au contribuit la aceste crime ale Văii Jiului să vegheze ca cel care au fost vinovați să nu-și mai facă loc în posturile de conducere din Ministerul minelor și în cadrul Combinatului minier din Valea Jiului.

Fac apel la toate vîduvele din Valea Jiului, în căror soț au murit datorită ordinelor demente ale

clanului Ceaușescu, să aducă la cunoștința poporului aceste crime; numai așa, ele nu vor mai fi niciodată repetate.

Dragi prieteni și foști concetățeni, zdrobiți periculosul lanț al slăbiciunilor, care într-un oraș mic este mai puternic decît într-un centru ca Timișoara.

Prin demascarea criminalilor redobîndiți-vă demnitatea pierdută.

Maria BANA, Timișoara

Vă rugăm pe toți cei care cunoașteți împrejurările, cauzele și efectele exploziilor de la mina Vulcan din martie 1986 și septembrie 1989, sau dețineți documente, să vă adresați ziarului „Zori noi”, telefon 42464, în scris sau personal, redactorului nostru DORIN GHEȚA, pentru a completa datele pe care le deținem și pentru a le prezenta la această rubrică. Aceeași rugăminte o adresăm organelor de poliție care au anchetat cauzele celor două explozii.

Este momentul să cunoașteți adevărul,

Competență și autoritate morală!

„Foarte multe bunuri în loc să ajungă acolo unde le era locul, adică la orfani, bătrâni fără ajutoare sociale, suferinzi de boli profesionale și cronice, copiii care și-au pierdut tații în accidente de muncă și altor oameni inapți de muncă cu situații materiale grele, au ajuns pe mână unor indivizi cu înfățișare umană... dar cu caractere josnice și culori închise la obraz (oricum foarte gros). Indivizi care, deja, la nici 200 de metri de sala sporturilor din Lupeni unde le-au acaparat au început să-și vândă marfa. Alții au vândut-o în fața cinematografului „Cultural” sau la Complexul de alimentație publică, vânzări făcute fără nici o opreliște din partea Poliției, iar cei de la Consiliul orașenesc al FSN au răsuflat ușurați că au scăpat de „belea”, spunind: „dacă ei vor, pot chiar să-și vândă lucrurile primite, pe noi nu ne interesează. Pentru situația creată, se relatează în scrisoarea trimisă redacției de Comitetul Frontului Salvării Naționale și Comitetul Sindicatului Liber de la mina Lupeni, scrisoare semnată de Ho-

ria Vasile Sima, Marius Furdul, Iosif Vincze și Ștefan C s o r i k, — vina cea mai mare o poartă membrii Consiliului Frontului Salvării Naționale al orașului Lupeni, deoarece nu s-au organizat destul de bine pentru a nu repeta greșelile făcute la Petroșani, Petrița, Uricani. Un p r o v e r b bătrânesc spune că „Lupul își schimbă părul, dar nărvul ba”. Prin urmare, noi trebuie să le schimbăm nărvul, trimițându-i în producție, în activități conduse de oameni serioși care cu caracterul lor bun să-i îndrepte.

Precizăm că noi, Comitetul Frontului Salvării Naționale și Comitetul Sindicatelor Libere de la IM Lupeni am propus CFSN al orașului Lupeni ca ajutoarele să fie repartizate întreprinderilor și instituțiilor, iar acestea prin sindicatele libere, să le distribuie celor în drept să le primească. Propunerea a rămas fără ecou, deci neaplicată, iar consecințele le-am văzut...

Având în vedere situația rușinoasă creată prin distribuirea acestor ajutoare, Comitetul FSN și CSL de la IM Lupeni propun:

• Cercetarea cauzelor care nu generat această situație • Stabilirea vinovaților din cadrul CFSN al orașului Lupeni și luarea unor măsuri de schimbare a celor direct vinovați, înlocuindu-i, cu cetățeni competenți, apti pentru luarea unor decizii care să preîntâmpine și să rezolve astfel de situații • Constituirea unor comisii de control și supraveghere, menite să depisteze indivizii care au abuzat de această situație • Publicarea în presă a listei membrilor CFSN a orașului Lupeni și a funcțiilor deținute nominal întrucât cetățenii orașului Lupeni nu au fost informați asupra acestei componente și nici nu au de unde primi relații în această privință, sau fiind total dezinformați!

Semnează Comitetul Frontului Salvării Naționale al IM Lupeni și Comitetul Sindicatului Liber de la IM Lupeni.

Acestea sînt aspectele ridicate în scrisoare. Prin rezolvarea lor democratică, lucrurile trebuie să intre pe făgașul dreptății, al demnității ce caracterizează cinstea și onestitatea minerilor!

Prin munca și conștiința tuturor

(Urmare din pag. 1)

le libere în fruntea cărora sînt aleși, în mod liber și democratic, oameni cu autoritate profesională și morală, cei care se bucură de prestigiu în fața colectivelor. Democrația își spune cuvântul, liber, răspicat, și prin manifestările spontane prin care cetățenii, își exprimă opiniile, nemulțumirile și își impun punctul de vedere. Prin voința fermă și liber exprimată a cetățenilor, au fost schimbări din funcții conducătoare de întreprinderi, cadre din administrația de stat. Cetățenii își spun cuvântul. Vor dreptate, vor să triumfe cinstea, adevărul, competența, ca valori supreme ale Revoluției. În numele acestor idealuri cetățenii, tineri, vîrstnici, mineri și studenți, au formulat revendicări, nu dat

glas unor nemulțumiri justificate. Este vorba mai ales de modul cum acționează la nivelul municipiului aleșii obștei, cei din fruntea Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale. Desigur, toată lumea știe că este un organism provizoriu, pînă la alegeri. Dar, deși sînt aleși provizorii, cei din fruntea obștei, trebuie să-și intre în atribuții cu fermitate, onestitate, competență, pentru soluționarea promptă, eficientă a problemelor majore ale vieții sociale. Sînt unele nemulțumiri care solicită timp pentru soluționare. Dar sînt și fenomene care trebuiau și puteau fi stăpînite mai bine printr-o bună organizare. A nemulțumit modul cum a fost organizată distribuția ajutoarelor, ca și aprovizionarea populației. Pînă

la urmă s-au luat măsuri. Dar de ce cu întârziere, de ce aceste fenomene de nestăpînire a unor probleme vitale pentru populație?

Oamenii așteaptă din partea organismelor democratice, a celor aleși în fruntea lor dovada răspunderii și competenței în soluționarea problemelor lor. În satisfacerea intereselor lor. Mai presus de toate trebuie inițiativă, curajul răspunderii, al participării. Am scăpat de „indicațiile și orientările pretioase”, de sus, de la centrul dominat de paranoicul dictator. Democrația cere inițiativă și participare efectivă la viața Cetății, a fiecăruia dintre noi, dar mai ales din partea celor aleși.

Desigur, nemulțumiri vor mai fi. Și diversitatea de opinii și confruntările de

Contul „Libertatea 1989”

• „Mă cheamă Ion Anghel, sînt pensionar. Din pensia mea de 2470 lei, am dat, în Contul „Libertatea 1989”, suma de 500 lei. Ce aș vrea eu: un apol ca, în ziua de salariu, ceș cu suflet să contribuie mai mult la contul acesta. Pentru că, vă spun drept, știu o familie — nu oameni necăjiți — care au dat 30 de lei!”. Comentariile sînt de prisos. (Gh. O.)

• Colectivul sectorului IV de la I.M. Aninoasa a donat în Contul „Libertatea 1989” suma de 10 720 lei. Asociația sportivă „Minerul” din aceeași întreprindere a contribuit, din propriile fonduri, cu 10 000 lei. (Gh. O.)

• Minerii de la Întreprinderea minieră Aninoasa, pînă la data de 8 ianuarie 1990, au depus în contul „Libertatea 1989”, suma de 154 253 lei, colectivele sectoarelor I, II, III, VII, X și XI dovăduindu-se a fi deosebit de receptive. Vom continua și în perioada următoare să muncim pentru recuperarea minusului la producția de cărbune de 637 tone și să contribuim în măsură mai mare la ajutorarea familiilor afectate. (Al. II.)

• Pensionarii din cartierul 3 Petroșani au depus ieri la CEC Petroșani cu chitanța nr. 1143887, suma de 6 100 lei.

• Un telefon primit la redacție ieri, în jurul orei 12: „Sînt Buldur Constantin, contabil șef la Autobaza ITA Petroșani. Vreau să comunic că, în 10 ianuarie, colectivul de salariați al autobazel a depus, în contul „Libertatea 1989”, suma de 29 695 lei. Chitanța are numărul 755771/10 I 1989”. (Gh. O.)

◆ DE LA PROCURATURĂ, domnul Cornel Ciucian, procuror șef-adjunct, ne-a informat că Procuratura locală Petroșani acordă zilnic consultații tuturor cetățenilor care solicită diverse precizări cu privire la actele juridice nou apărute, de interes personal sau cetățenesc.

IN CARTIERUL Petroșani-Nord s-a deschis o unitate de patiserie aparținînd AGROCOOP. De la șefa unității, Susana Petrișor, aflăm că zilnic, între orele 8—16, consumatorilor le este pus la dispoziție un sortiment variat de produse specifice: plăcintă cu mere, plăcintă cu varză etc. (Al. II.)

Scrisori deschise adresate Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale

Invitație la dialog

(Urmare din pag. 1)

ceștia să ne reprezinte, să reconstruiască și să SALVEZE țara? Sîntem oare la cheremul hazardului, al bunului plac al celor ce au dat buzna după, repet, după ce alții în alte părți ale țării au luptat pentru libertate? Majoritatea cetățenilor din Petroșani au trăit momentele de revoluție cu sufletul, dar sînd în fotoliu în fața televizorului. Timpul ne presa, vîdînd de putere se cerea umplut și la noi. Dar de cei competenți și cu integritate morală. Să nu uităm că am ajuns în pragul falimentelor (economice, dar și morale), din cauza unor incompetenți. Noi, cetățenii cinstiți, cerem ca și Consiliul municipal al F.S.N. să fie format din adevărați patrioți, aleși în mod democratic. De ce atunci cînd ni s-a comunicat componența acestuia în ziarul „Zori noi” nu s-a procedat ca la Deva (do exemplu), unde s-a anunțat și profesia membrilor (Acestia sînt ingineri, economiști, juriști, medici, oa-

contribuție va avea un liber profesionist?

Studenții și-au manifestat și ei indignarea implinzind zidurile orașului cu fluturări, prin care îl demască pe prof. Vladislav, pentru modul în care a înțeles să „colaboreze” cu acei oameni de suflet veniți din Franța spre a ne ajuta. Soluția „țiganiadei” a fost singura pe care domnul profesor a găsit-o? Și, în plus, studenții nu și-au putut publica în presă opiniile? Le cenzurează „cineva”? Existau soluții civilizate, evitate cu multă abilitate, pentru a ne face cu toții de rușine căci, nimic nu a putut fi mai dezagustător, mai penibil și mai trist, decît, imaginile de la Sala de sport, și imaginile sacsoșelor, lirese (?), pline văzute în minile multor membri ai F.S.N.

Soluția a fost de altfel recomandată de presa centrală. Aceste bunuri trebuiau valorificate prin rețeaua comercială, iar banii încasați urmau să fie depuși în contul „Libertatea 1989”.

O altă întrebare vizează măsurile care se întreprind în conformitate cu plat-

vînd îmbunătățirea grabnică a nivelului de trai al populației. Sîntem informați de televiziune și presă că s-au luat măsuri de îmbunătățire a aprovizionării cu alimente, căldură și apă caldă. Este adevărat că s-au vîndut și la noi cafea, portocale, carne (la carne, programul de vînzare — stabilit de cine? — este înăi numai pînă la ora 15. Cei ce lucrează ce fac?). Pîinea, exceptînd-o pe cea din 23 decembrie, are o calitate tot atît de necorespunzătoare ca înainte, și în plus alimentele de bază, înainte cartofe, lipsește cu desăvîrșire după ora 15. Buteliile de aragaz se vînd ca înainte, cu aceleași cozi, fără program și cu același tarif de 50 de lei (fără seua de rigoare pentru lipsa mărunchisului), iar apa caldă este ceva aproape inexistentă (cel puțin în zona blocurilor de la piața agroalimentară).

Firește, înțelegem cu toții că nu se pot găsi rezolvări imediate la toate problemele, dar, din nou, inerta caracteristică în Valea Jiului în privința asigurării populației cu

idei. Într-o societate democratică, sînt firești. Dar, dincolo de opinii și competiția de idei diverse, este nevoie de participare efectivă, reală, prin muncă cinstită și competență la realizarea obiectivelor Revoluției. Într-un apel adresat de consiliul orașenesc Petrița al Frontului Salvării Naționale către cetățenii orașului se spune că discuțiile și vociferările interminabile la locurile de muncă diminuează producția, dăunează întregii bunăstări a tuturor.

Intr-adevăr, bunăstarea, BINELE spre care năzuim prin procesul revoluționar al renașterii nu se poate concepe fără munca și contribuția tuturor cetățenilor.

Victoria Revoluției cere trudă și conștiința fiecăruia!

Dacă semnele de întreprinderi.

Dacă semnele de întreprinderi.

DOMNULE PREȘEDINTE

(Urmare din pag. 1)

Prin sistemul de informare de la om la om, în localitățile Văii Jiului se discută incidentul la care ați participat personal, după consumul de băuturi alcoolice, dezvoltîndu-vă părerea personală că populația nu avea nevoie de ajutorul acordat de poporul francez. Considerăm că modalitatea în care ați făcut-o nu face cinste cetățenilor care v-au acordat încrederea de a vă alege conducătorul lor și că, în funcția pe care o îndepliniți în momentul de față, aveți posibilitatea să vă expuneți punctul de vedere personal în fața inițială de contact cu re-

țutul de medicamente, alimente și îmbrăcăminte adus în Petroșani.

Vă cerem, în calitate de cetățeni liberi ai României libere, să prezentați adevărul în presa locală pentru ca dv. și Consiliul municipal Petroșani al Frontului Salvării Naționale să cîștige încrederea noastră, a tuturor cetățenilor. Aveți datoria morală să contribuiți direct și personal la stabilirea adevărului de care avem atîta nevoie, poate mai mult decît ajutoarele primite, adevăr pe care nu ni-l poate da nimeni din afară.

Este absolut necesar ca dumneavoastră, reprezentanții și conducătorii noștri, în aceste zile frămîntate să faceți adevărul de

care cu privire la competența dumnealor se vor menține, vom cere nu numai schimbarea, ci să se facă dreptate.

P.S. Stimat domnule profesor dr. S. Kraus, vă rugăm ajutați-ne cu experiența dumneavoastră de sociolog.

REDAM un comunicat primit în redacție: „Muncitorii! În data de 14 ianuarie 1990, ora 11, în sala clubului muncitoresc din Aninoasa, sînteți chemați a participa, în număr cit mai mare, la constituirea sindicatului liber al IM Aninoasa”.

SUGESTIE. Mulți cetățeni s-au adresat redacției ziarului solicitînd să intervenim pe lângă primăria municipiului Petroșani pentru a se redeschida măcelăria din piața agroalimentară din Petroșani. Considerăm cererea oamenilor justificată și supunem atenției factorilor de decizie această solicitare, a cărei rezolvare vine în sprijinul populației din orașul Petroșani. Cele două măcelării existente acum, în Carpați și lângă Spitalul vechi, se dovedesc insuficiente pentru satisfacerea nevoilor oamenilor. (G.C.)

SERVICIU. Am fost sesizat că la unitatea de reparații radio-TV din complexul „Parîngul” al cooperativei „Unirea”

COTIDIENE

Petroșani, nu sînt primite pentru a fi reparate aparatele de radio, întrucît această unitate este specializată numai în reparații TV. Astfel, cetățenii din cel mai mare cartier al Petroșaniului sînt obligați să vină în centru pentru a găsi o unitate de profil. Ar fi de așteptat ca serviciile să fie în întîmplarea populației și nu invers. Așa cum s-a practicat pînă acum. Atragem atenția conducerei cooperativei „Unirea” că a venit timpul să gîndim și să acționăm mai mult în folosul cetățenilor. (E.I.)

UN CITITOR, Ioan Călcășor, din Vulcan, ne-a întrebă dacă există posibilitatea prelungirii perioadelor de efectuare a abonamentelor, pe trimestrul I, în „Zori noi”. Omul s-a prezentat la Oficiul PITH din localitate în 5 ianuarie și i s-a răspuns că operațiunile de acest fel au fost încheiate. Supunem atenției factorilor competenți doleanța sa.

PROPUNERE. Din partea cetățenilor orașului Vulcan, localitate atît de afectată de poluarea atmosferei de către Uzina electrică Paroșeni și de Uzina de preparare a cărbunelui Coroești, Pompiliu Comșa propune achiziționarea urgentă de filtre. (G.C.)

ȘI TOTUȘI... unii comercianți nu s-au dezbărat încă de obiceiul dosirii mărfurilor. Marți, în jurul orei 15, la Lupeni, vînzătoarea Victoria Moldovan, de la unitatea de cofetărie situată în apropierea Palatului Cultural, a dosit o ladă cu aproximativ 5 kg forț cu frișcă. Faptul a fost constat de unul din lucrătorii Poliției din Lupeni. Așteptăm măsurile. (A.I.I.)

NEGLIJENȚA. Parterul căminului muncitoresc al TAGCM Deva, aflat în Lupeni, pe Alea Liliacului, este inundat. Situația datează de mai multă vreme. Ea se datorează infundării canalizării. Pentru rezolvarea defecțiunii este nevoie de un motocompresor. În Lupeni există unul singur. Și acela defect! A fost cerut unul de la IGEN Petroșani, unitate care a tot promis, dar nu se ține de promisiune. În acest timp, oamenii suferă. Iar valorile materiale se degradează. (Al. II.)

UNDA DE ȘOC Să spunem lucrurilor pe nume!

Piinea se mai face și din făină de grâu (II)

Că piinea noastră cea de toate zilele nu este de cea mai bună calitate, asta vedem și simțim cu toții. „Piinea din Petroșani este de cea mai proastă calitate. Nu mai poate fi consumată în ziua următoare”, scrie cotidianul „Adevărul”, în numărul de marți, 9 ianuarie. Iar noi, în ancheta „Este bună piinea noastră cea de toate zilele?” consemnăm părerea mai multor cetățeni care susțineau, de asemenea, că piinea nu e bună. Păi, cum să fie piinea bună? Iată rețeta de fabricație: făină de orez, făină de cașu, cremogen (adică mălai făcut pufoș, care apoi sint, din nou, măcinați), zerpan (asta vine de la zer), făină de soia, glucoză, ulei (de cele mai multe ori de rapiță). De făină de grâu se aude mai rar. Să ne amintim vorbele rostite pe patul morții de bătrînul rabin: „Să știi, fiule, că vinul se mai face și din struguri!”. Deci, stimați cititori, această este piinea pe care ne-o dădea ceaușescu! Dar iată că situația mai persistă și la două săptămâni după ce dictatorul și analfabeta lui au trecut, în sfârșit, în lumea „celor drepti”.

Culmea este că, după apariția articolului, condu-

corea Fabricii de piine, prin ing. Viorica Takacs (director) și cc. Gheorghe Botea (contabil șef), în loc să ia măsuri pentru îmbunătățirea calității piinii, dau o replică directă, scrisă pe un ton provocator, într-un limbaj care ne amintește de intimidările de altădată, jignitor, la adresa subsemnatului. Spicuim din răspuns: „Da, sint cuvintele dumitale domnule Bujorescu care (cacofonie!) de cînd cu presa liberă nu faci alceva (se scrie altceva!) de cît (se scrie decît!) să improști cu noroi în colectivele de oameni care în timpul Revoluției au stat la datorie pentru a asigura minimul necesar traiului. Te-ai răzbumat pe comerț așa cum îți era obiceiul și în vremurile nu prea de mult (se scrie demult!) apuse. Ai început să inciti lumea împotriva celor care fabrică piinea fără ca măcar să fi avut curiozitatea să te deplasezi să vezi în ce condiții se fabrică aceasta și mai ales din ce... Nu pentru a ne scuza, dar pentru a se ști adevărul îți spunem domnule, că grîul este sub STAS, este un grâu furaj, dar acești oameni pe care tu (parecî înainte eram dumitale!) îi faci în fel și chip depun

eforturi serioase pentru ca piinea pe care o produc să fie cît de cît acceptabilă”.

Apoi, cei doi șefi, în loc să aducă la cunoștință oamenilor ce au de gînd să întreprindă pentru îmbunătățirea calității piinii, fac aluzii la studiile de ziaristică ale subsemnatului. Deci continuă cu un atac vădit la persoană. Facem și noi la fel! Doamnă directoare, nu cumva ați absolvit, de curînd, cursurile, postuniversitare la Academia de studii sociale și politice de pe lângă C.C. al P.C.R.? Acolo ați învățat rețeta de piine pe care o mîncă cetățenii Văii Jiului? Domnule contabil șef, nu cumva v-ați „desăvîrșit” studiile la A.S.E. Craiova, pe cînd unchiul dumneavoastră era decan la facultatea cu pricina, iar dumneavoastră erați... măcelar? Pe vremea aceea era carne destulă și ușile se deschideau cu capul! Apoi ați făcut un „pepas” pe la ziarul nostru unde v-ați completat cultura. A fost, de fapt, un curs intensiv de alfabetizare. Din cînd în cînd ne întrebați dacă termenul cabotin se scrie cu C sau cu K? Vă mai amintiți? Colegii noștri — da!

Acum ne răspundeți în

numele comitetului FSN din fabrică, unde ziceți că sînteți președinte. Oare asta vîdă dreptul la intimidări? Folosiți-vă autoritatea pentru a rezolva problemele oamenilor!

Dar să revenim la piine. Asta interesează oamenii. Nu e bună dragi concetățeni! Mergeți la Deva, la Călan, la București, la Craiova sau oriunde în țara asta. E albă, „crescută”, pufoasă. La noi de ce nu e așa? Nu cumva e lipsă de competență, sau de interes din partea cuiva să contracteze cele necesare? La doar 80 de km, în județul nostru, la Călan piinea e albă. Acolo cum se poate? Aceasta este întrebarea la care trebuie să răspundă conducerea Fabricii de piine — nu ziaristului Bujorescu — zecilor de mii de cetățeni care mîncă piine în fiecare zi în Valea Jiului!

Mireea BUJORESCU

Știm să ne înrolăm în Revoluție?

(Urmare din pag 1)

portanță — munca, producția, reconstrucția țării, cu participarea fiecăruia după puterile sale — s-ar putea să nu mai vedem pădurea de copaci. Vechea vorbă românească, „țara arde și baba se piaptăna”, ar intra în actualitate. Să nu ne pierdem în amănunte!

Indemnurile noastre, ca de altfel ale tuturor oamenilor cinstiți, la muncă în deplină ordine și disciplină au suport cruda realitate — veniturile noastre încă din această lună trebuie să fie numai cele din munca noastră a fiecăruia. A venit, în sfârșit, timpul ca fiecare să cîștige numai din munca lui, iar cel care s-a bazat toată viața doar pe „mica cupeală”, pe minima rezistență, înșelfînd în dreapta și-n stînga, numai să se pricopsească, va fi îndepărtat din fiecare colectiv. Viața însăși îl va îndepărta. Dar, să nu uităm,

munca nu mai poate fi menținută. Nu este suficient să fii prezent la serviciu, să faci figurație. Cele 6 ore de muncă, în cazul minerilor, un drept cerut de ei încă din 1977, sau 8 ore în cazul celorlalte categorii, trebuie să fie muncite efectiv. S-a terminat sau trebuie terminat cu plimbările, cu ședințările sau tacițele în timpul orelor de program. Dacă nu se realizează normele sau producția stabilite, nimeni nu-și va mai permite să dea indicații conducerei întreprinderii de genul „găsiți și voi o soluție, dați o primă, ceva, să mai rotunjiți salariile”. Aceste maniere, sperăm, sint de domeniul trecutului, un trecut de care nu mai vrem să ne amintim. Și încă ceva: la mină s-a terminat cu acordul global, în numele căruia lucrau doar cîtiva, iar la cîștiguri dădeau navală încă pe-atîția. Bineînțeles, oamenii harului, cinstiți erau nemulțumiți, leșeau în pierdere, în timp ce chiu-langii triumfau. Iată de ce banii (cît mai mulți dacă se poate) trebuie să intre doar în buzunarele celor ce muncesc. Iar cei care mai mult așteaptă sau se uită, spectatorii (cum îi numesc oamenii cinstiți), să nu primescă nimic. Ba mai mult, să fie puși la plată. Dintotdeauna spectatorii au plătit, iar dacă spectacolul a fost de tinuță prețul a fost dublu. Și munca este un spectacol magnific.

Așa considerăm noi că trebuie să arde ke înrolarea în revoluție.

La muncă, frați țigani, la muncă!

Și noi, țiganii, sîntem azi oameni liberi, ca oameni sîntem și noi, într-o țară liberă. Dar asta nu înseamnă că sîntem liberi să facem orice ne taie capul. Din partea țiganilor cu gînduri bune — și sînt mulți în Petroșani și în Valea Jiului — vreau să le zic la toți, adică la ăia care mai au vechile năravuri, de ciordeală și bișnițareală — să le lase la o parte. Dacă sîntem liberi, și sîntem liberi, să punem mîna la muncă și să ajutăm și noi țara. Să nu se mai zică despre noi cum se spunea care este asemănarea între cue și țigani? Cucu nu clocește și țiganul nu muncește. Să scoatem la iveală vechile noastre meserii, că este nevoie de ele, fierăria, potcovăria sau tinichigieria.

Și vî mai zic la toți: unii v-ați îmbulzit, v-ați îmbulzit ca la pomana să luați ajutoare venite din strănătate. Știm și noi, știu și românii că ați fost

cel mai nemuncați și mai dezbrăcați. Le-ați luat, le-ați primit, mîncăți-le acasă sănătoși, dați-le la copii. Nu ieșiți cu ele în piață sau pe la colțul străzilor să le vindeți la bișniță, la speculă, că tot nemuncați și dezbrăcați rămîneți. Cei care-i vedeți, voi țigani de ai noștri, luați-i de mîncă și trimiteți-i acasă pînă nu-i ia poliția, pe cinstite.

Și vî mai zic o dată: să lăsam chilipirurile, mangleala și bișnițăria și să ne apucăm de muncă, așa cum fac cei mai mulți dintre țigani. Este adevărat că țiganul seamănă cu brațul, că nici unul nu-și schimbă culoarea, dar năravurile putem să ni le schimbăm. Și să o facem ca să ajungem toți oameni în rîndul oamenilor.

Seamnez în numele țiganilor cu gînduri bune din Petroșani Gheorghe DAVID (DODU)

Gîndurile unui țăran

(Urmare din pag. 1)

prețul de contractare să fie convenabil. Munca să fie plătită. Un kilogram de carne de vită era plătit cu 12 lei. Nu pretindem prețuri mari. Dar acolo, vreo cîtiva lei în plus la carnea contractată se pot adăuga. Și încă un lucru: foarte, foarte rar, carnea de tineret bovină predată la abator era inclusă la categoria I. Acum vîd că se poate, s-a schimbat regimul, s-a schimbat ceva și în asta. Niște vecini au predat recent, carnea contractată, și am auzit că li s-a plătit la a-nția. Noi, adică familia mea, am avut, în ultimii 10 ani, cîte 5, 6, 7 contracte încheiate anual cu statul. Pentru

vișel ni s-au promis furaje. Nu le-am primit. Pentru porci, dacă primeai, trimestrial, cîte 20 kg de arpacas. Ce vreau să zic: planul de contractări să fie realist. Omul să nu mai fie jupuit. Să nu ajungem acolo — cum a fost — să tundem oia sub piele ca să putem preda cantitatea de lînă impusă la contract. Pentru că așa era! Rămîneam doar cu munca și cu bălegarul! Apoi, e vorba de pămînt. Aici, în Iseroni, s-au demolat case frumoase, gospodăriile trainice. Au rămas bîrăciile pe care le știm, adevărate focare de infecții. Noi cei de pe (strada) Costeni n-am trăit cu teama că vom fi demolați. Cel puțin pentru 5-6 ani încolo. Dar aveam

pămînt în zona blocurilor. Dacă lucrurile continuau, ne atricau și pămîntul. Am ținut și ținem la pămînt. S-avem de unde să ne procurăm sîmînța de porumb, hibrid timpuriu, sîmînța de sfeclă, de zarzavaturi, folii de plastic pentru solarii și atunci se va face treabă ca lumea. Să nu uit: Ocolul silvic să ne înlesnească procurarea materialului pentru ca să refacem stîncile de la Murișoara și Drăgoiu. Și încă un lucru, așa, de suflet: țărani noștri ar vrea ca Iseroniul să rămîna Iseroni. Adică pe indicațiile de la intrare și ieșire din satul nostru să scrie așa cum era nu cu mult timp în urmă: IS-CRONI.

IOAN NICOLAE CARAR, inginer, cercetător științific CCITPSM Petroșani: Am citit cu maximă atenție și cu legitim interes scrisoarea dv. din 30 decembrie 1989 și vî încredințăm că pentru opiniile exprimate în mod deschis vî purtăm întreaga stîmă. Am dorit doar să cunoaștem noi puncte de vedere ale dv. (chiar și ale altor colegi) care prin publicare pot stimula procesul înnoitor pe care îl trăiește întreaga țară.

Atitudinea dv. obiectivă față de redacție ne îndreptățește să credem că veți fi în continuare obiectiv, acordîndu-ne și nouă dreptul de a nu fi de acord cu unele formulări și aprecieri bazate mai mult pe presupuneri decît pe o informație exactă. Dar acesta este desigur doar un amănunt.

Essențialul este faptul că întreaga presă din țară (radioteleviziunea, presa centrală și locală) a susținut din prima zi și susține fără ezitare înfăptuirea programului Frontului Salvării Naționale. Dacă dv. cunoașteți o altă față

poate fi argumentată prin afirmații făcute „la general”, iar în aceste cazuri vî rugăm să vî referiți în mod concret la ceea ce apreciați că nu corespunde dorințelor dv. — pe deplin întemeiate — ca cititor.

POȘTA REDACȚIEI

Am reținut sugestiile dv. cu privire la o seamă de aspecte legate de cînte, corectitudine și echitate în relațiile așezate destul de strîmb pînă mai adîncuul. Ele se află în atenția noastră și vor fi tratate. După cum singur ați constatat, Consiliul Frontului Salvării Naționale a făcut mulți apeluri — și a emis chiar decrete-legi — pentru ca soluționarea unor cazuri țesute din comun să nu se facă în mod arbitrar. Imbrățișăm ideea ați de înțeleaptă dintr-un recent Apel, potrivit căreia nimeni nu este nici

plină cînd Legea nu-și spune cuvîntul. Iar vinovăția trebuie bineînțeles dovedită! În măsura în care o putem face, noi nu vom pregeța, dar în privința celor sugerate de dv. numai Justiția — în care avem toată încrederea — va face lumina și dreptatea necesară. Vî încredințăm că după soluționarea lor, toate cazurile care prezintă interes mai larg, vor fi prezentate în coloanele ziarului.

O seamă de afirmații făcute de dv. nu pot fi elucidate decît printr-o discuție care ar necesita mai mult timp. Dacă socotiți că este necesar, vî așteptăm să ne faceți o vizită la redacție. De asemenea, vî așteptăm cu noi scrieri la redacție, căreia vî sugerăm să țineți seama și de lungimea textelor, intrucît spațiul restribu al ziarului nu ne îngăduie să dăm publicității texte avînd dimensiuni prea mari.

Oricum, vî mulțumim pentru gîndurile dv., vî așteptăm cu noi colaborări, fiind încredințați că avem în persoana dv. un prieten al ziarului.

Invitație

Da, viața merge frumoasă! Jertfa de sînge a tinerilor ne-a adus libertate și democrație. Sărbătorile de iarnă, Crăciunul și Anul Nou au trecut aproape neobservate pe lângă noi. Revoluția continuă. Situația generală este în plină normalizare. Tinerii, acești minunați fineri sînt încă în bîncmeritata vacanță. Colectivul motelului Valea de Pești, șeful acestuia Tony Tertoci, adresează o invitație tuturor doritorilor la bucurie, turism, tinerețe. O aprovizionare fără cusur, camere încălțite, apă caldă curentă, patinoar cu instalație nocturnă și muzică, instalație de baby sehl, discotecă permanentă, personal amabil — toate acestea sint o pledoarie pentru distracție liberă. Fără cravată neapărat, fără ținută obligatorie. S-a dat drumul la blue jeans — viața liberă oferînd dreptul la curățenie sufletească, la exprimare slobodă. Fără îngărării, fără oprilești dar civilizată și înțelept!

Valea de Pești vî așteaptă. Nu doar sîmbătă și duminică, ci tot timpul. Să ne gîndim să le redăm tinerilor tinerețea, să simțim că trăiesc vremuri noi! Valea de Pești este un exemplu pe care trebuie să-l urmeze toate așezămintele de cultură. Tinerii merită!



INDRUMAR

privind desfășurarea activității consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale

Consiliile teritoriale ale Frontului Salvării Naționale sunt organe ale puterii de stat, alese în mod democratic, în județe și municipiul București, municipii și sectoarele municipiului București, orașe și comune din reprezentanți ai forțelor patriotice de toate categoriile sociale și de toate naționalitățile.

În vederea punerii în aplicare a prevederilor Decretului-Lege privind constituirea, organizarea și funcționarea Consiliului Frontului Salvării Naționale și a consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale, precum și ale Decretului-Lege privind organizarea și funcționarea organelor locale ale administrației de stat se stabilesc următoarele măsuri:

I. Cu privire la organizarea și activitatea consiliilor teritoriale

1. Alegerea consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale potrivit art. 6 din Decretul-Lege nr. 1/1989. Alegerea se face din rândul reprezentanților consiliilor Frontului Salvării Naționale din unitățile economice și social-culturale, precum și ai celor din municipii, orașe și comune.

2. Alegerea birourilor executive ale consiliilor teritoriale.

3. La consiliile teritoriale județene se vor stabili următoarele comisii de specialitate:

— Comisia de reconstrucție și dezvoltare economică;

— Comisia pentru reorganizarea și dezvoltarea agriculturii;

— Comisia organizatorică și administrația locală de stat;

— Comisia pentru tineret;

— Comisia pentru învățământ, cultură și știință;

— Comisia pentru sănătate și ocrotiri sociale;

— Comisia pentru mediu, echilibru ecologic și urbanism;

— Comisia pentru minoritățile naționale (după caz);

Se pot organiza și alte comisii, în funcție de specificul local.

4. Comisiile de specialitate ce urmează a funcționa

na la nivelul municipiilor, sectoarelor municipiului București, orașelor și comunelor se vor stabili de către consiliile județene și al municipiului București ale Frontului Salvării Naționale.

5. Consiliile teritoriale ale Frontului Salvării Naționale își desfășoară activitatea în sesiuni care se convoacă lunar, sau ori de câte ori este necesar, de către biroul executiv sau la cererea majorității simple a membrilor consiliului.

Sesiunile consiliilor teritoriale sînt publice. Dezbaterile în sesiune se fac în limba română, asigurându-se în unitățile administrativ-teritoriale locale și de alte naționalități decât cea română folosirea limbii materne a acelei populații.

6. Birourile executive se întrunesc săptămînal sau ori de câte ori este necesar.

7. Consiliile teritoriale ale Frontului Salvării Naționale adoptă hotărîri cu majoritatea simplă a voturilor membrilor săi. Hotărîrile se semnează de președintele și secretarul Biroului Executiv al Consiliului teritorial al FSN.

Între sesiuni biroul executiv soluționează probleme operative care sînt supuse aprobării consiliului în prima sesiune.

Hotărîrile care prezintă interes cetățenesc vor fi aduse la cunoștința populației prin mijloacele de publicitate de care dispune.

II. Atribuții și răspunderi ale consiliilor teritoriale

Consiliile teritoriale ale Frontului Salvării Naționale ca organe ale puterii de stat în județe, municipii București, municipii, sectoarele municipiului București, orașe și comune au următoarele atribuții:

1. Aprobă programul minimal al activităților economice din unitatea teritorială administrativă;

2. Hotărîse în problemele privind realizarea programului minimal, dezvoltarea industriei mici și a prestărilor de servicii, creșterea producției agricole, gospodărirea apelor, gospodărirea pădurilor și pășunilor, gospodăria comunală și locativă, trans-

portul local, protecția mediului inconjurător, desfășurarea activității comerciale și aprovizionarea populației, dezvoltarea activității de învățămînt, cultură, sănătate și asistența socială.

Inițiază, potrivit legii, unități economice și social-culturale de interes local.

3. Aprobă bugetul local și contul de încheiere a exercițiului bugetar; stabilește impozitele și taxele locale;

4. Aleg și revocă biroul executiv. Revocă membrii consiliului care au săvîrșit fapte incompatibile cu calitatea de membru în acest organ;

5. Numesc organul local al administrației de stat și conducătorii organelor de specialitate subordonate acestuia;

6. Consiliile județene și al municipiului București ale Frontului Salvării Naționale aleg și revocă, la propunerea organelor centrale de resort, conducătorii organelor locale de poliție și ale unităților de pompieri;

7. Consiliile Frontului Salvării Naționale vor organiza activitatea de relații cu publicul, cu funcționare permanentă.

8. Consiliile teritoriale ale Frontului Salvării Naționale rezolvă orice alte probleme prevăzute în actele normative în vigoare.

9. Birourile executive ale Consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale coordonează, îndrumă și sprijină activitatea comisiilor de specialitate.

III. Cu privire la organizarea și funcționarea organelor locale ale administrației de stat

1. În municipiul București, în județe, municipii, sectoarele municipiului București, orașe și comune se constituie primării, ca organe locale ale administrației de stat.

Organele locale ale administrației de stat exercită conducerea activității administrative în județe, municipii București, municipii, sectoarele municipiului București, orașe și comune pe baza și în vederea realizării obiectivelor cuprinse în programul Consiliului Frontului Sal-

vării Naționale și hotărîrilor consiliilor teritoriale ale frontului, asigurînd aplicarea tuturor prevederilor legale în vigoare.

2. Organele locale ale administrației de stat sînt formate din:

— la municipiul București: 1 primar, 2 viceprimari, 1 secretar și 7 membri;

— la județe: 1 primar, 1 viceprimar, 1 secretar și 6 membri;

— la municipii și sectoarele municipiului București: 1 primar, 1 viceprimar, 1 secretar și 4 membri;

— la orașe și comune: 1 primar, 1 secretar și 3 membri.

Componenta organelor locale ale administrației de stat se stabilește pe funcții în sesiuni ale consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale.

La desemnarea în funcții se va avea în vedere pregătirea, competența și experiența profesională, integritatea morală și prestigiul în colectivul de muncă și în rîndul populației.

3. Organele locale ale administrației de stat în unitățile în care funcționează rezolvă problemele economiei locale, sociale, culturale, de învățămînt, sănătate, comerț, asistență socială, muncă, asigurări sociale, financiare, de agricultură, gospodărie comunală și locativă, drumuri, edilitar-gospodărești, transport local și altele, stabilite prin lege, prin organele și unitățile de specialitate care le sînt subordonate.

4. Organele locale ale administrației de stat aduc la îndeplinire hotărîrile consiliilor teritoriale ale Frontului Salvării Naționale, execută legile statului.

5. Primarii municipiilor, sectoarelor municipiului București (cu excepția Sectorului Agricol Ilfov), orașelor și comunelor îndeplinesc atribuții de ofițer de stare civilă.

6. Pînă la confecționarea noulor sigilii se vor utiliza sigiliile fostelor organe locale ale administrației de stat.

Ion Iliescu,
președintele
Consiliului Frontului
Salvării Naționale

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

GENEVA 19 (Rompres). O oficialitate a Oficiului ONU de coordonare a ajutoarelor în caz de dezastre (UNDRO), Sergio Piazzi, a declarat că România are în continuare nevoie de ajutoare alimentare pentru încă cel puțin trei luni de zile. El a specificat că, pînă la sfîrșitul lunii martie, sînt necesare circa un milion tone de produse alimentare. Relatarea de la București, unde a avut loc o vorbire cu oficialități în cadrul Consiliului Frontului Salvării Naționale, Piazzi a arătat că România și-a manifestat disponibilitatea de a trimite mijloace de transport pentru a aduce asemenea

Ajutoare pentru România

ajutoare. Pe de altă parte, el a subliniat că în România se simte de asemenea, nevoie de medicamente și de îmbrăcăminte.

PARIS 10 (Rompres). În zilele de 20 și 21 ianuarie, UNESCO va iniția o amplă acțiune consacrată refacerii bibliotecilor din România, grav afectate în ultimele două decenii și în special în cursul recentelor evenimente.

După cum informează agenția France Presse, UNESCO a lansat un apel editorilor, librarilor

și difuzorilor de cărți, organizatorilor științifici și culturale, precum și cadrelor didactice, studenților, scriitorilor și marilor public pentru a face donații de cărți destinate României, dar și mașini de scris și de fotografat, ca și casete video.

BUDAPESTA 9 (Rompres). Camera ungară a pedagogilor, al cărui centru se află la Pecs, a lansat un apel pedagogilor din întreaga țară să acorde ajutor României în soluționarea problemelor din domeniul învățămîntului. Acțiunea constă în colectarea și trimiterea în țară de ajutoare de studii precum și acordarea de sprijin profesional, organizatoric și social, relevă agenția MTI. Se arată că pe motive de identitate de limbă, acest ajutor va fi acordat în primul rînd școlilor maghiare din Transilvania. Totodată, se prevede posibilitatea studierii în Ungaria a profesorilor maghiari din România.

Întrucît la ordinea de zi în România se află problema reformei sistemului școlar, Camera ungară a pedagogilor poate acorda ajutor și în acest domeniu, relevă agenția MTI.

Spitalul orășenesc Petrila

organizează în data de 15 ianuarie 1990, ora 10, la sediul unității din strada T. Vladimirescu nr. 2, Petrila, concurs pentru ocuparea postului de

● biolog-chimist (studii superioare)

în cadrul Laboratorului de analize medicale din spital

Condițiile de încadrare sînt în conformitate cu Legea 12/1971, anexa nr. 4 din HCM 2351/1969 și anexa nr. 5 rap. II din Legea 57/1974.

Centrul de colectarea, prelucrarea, industrializarea laptelui Petroșani

Încadrează urgent!

● un sudor și un electrician

Relații suplimentare se primesc la sediul unității CCPIL din Livezeni nr. 100, telefon 41823.

Mica publicitate

VINZARI

VIND video Player Funai. Telefon, 45126, după ora 15. (18473)

VIND videorecorder Akay, VS 23 EV telecomandă, infraroșii și casete înregistrate. Telefon 43445. (18474)

VIND urgent video National, sigilat, și TV color. Telefon 45119. (18478)

VIND videorecorder IQ Funai, Urcani, strada Muncii, bloc 17, ap. 39. (18480)

VIND Dacia 1300, Vulcan, strada Al. Muncii, bloc E. 2, ap. 37, după ora 15. (18484)

GAUT profesor de limba germană, Petroșani, strada Republicii, bloc 63, ap. 34. (18485)

PIERDERI

PIERDUT carnet de arțificier pe numele Moisa Ioan, eliberat de ISTPMH, Grupa Petroșani, cu nr. 13-2045 din 1 septembrie 1984. Îl declar nul. (18475)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Birton Ella, eliberată de IACCV, Petroșani. O declar nulă. (18477)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cioca Rodica, eliberată de IC Vulcan. O declar nulă. (18486)

DECESE

SOȚIA Maria, fiica Alina, fiul Sebastian și Viorel anunță cu adîncă durere încetarea prematură din viață a celui care a fost

BORDEI PETRU
(43 ani)

Înmormîntarea are loc vineri în orașul Jimbolia, județul Timiș. (18493)

FINH Mimi și Claudiu regretă profund dispariția prematură din viață a scumpului lor naș

BORDEI PETRU

Nu-l vom uita niciodată. (18493)

COLECTIVUL sectorului V al I.M. Vulcan anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a bunului lor coleg, minerul șef de brigadă

BORDEI PETRU

Aducem un ultim omagiu celui care a fost minunatul nostru orlaș și transmitem sincero condoleanțe familiei îndoliate. (18483)

FAMILIILE Ungureanu și Boghian aduc un ultim și pios omagiu celui care a fost un minunat prieten

BORDEI PETRU

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (18493)

FAMILIA Gherasim Adrian este alături de familia greu încercată prin decesul celui care a fost un bun prieten

BORDEI PETRU

Sincere condoleanțe. (18494)

VECINII din scara 2, blocul 19, strada Minerului, sînt alături de ing. Cotoroiu Ion și familia în greua încercare pricinuită de decesul mamei. Sincere condoleanțe. (18476)

COMEMORARE

PIOS și dureros omagiu la împlinirea a doi ani de la decesul scumpului nostru soț, tată, soțu și bunle

VESA SIMION

Nu-l vom uita niciodată. (18468)